

周一 1/17

**背诵经节****腓立比书 2:5** 你们里面要思念基督耶稣里面所思念的。**相关经节****腓立比书 2:5-8****2:5** 你们里面要思念基督耶稣里面所思念的：**2:6** 祂本有神的形状，不以自己与神同等为强夺之珍，紧持不放，**2:7** 反而倒空自己，取了奴仆的形状，成为人的样式；**2:8** 既显为人的样子，就降卑自己，顺从至死，且死在十字架上。**马太福音 11:29-30****11:29** 我心里柔和谦卑，因此你们要负我的轭，且要跟我学，你们魂里就必得安息；**11:30** 因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。**以弗所书 4:20, 23****4:20** 但你们并不是这样学了基督；**4:23** 而在你们心思的灵里得以更新，**彼得前书 2:21-23****2:21** 你们蒙召原是为这，因基督也为你们受过苦，给你们留下榜样，叫你们跟随祂的脚踪行；**2:22** 祂没有犯过罪，口里也找不到诡诈；**2:23** 祂被骂不还口，受苦不说威吓的话，只将一切交给那按公义审判的。**注解****腓立比书 2:5** <sup>1</sup>你们里面要思念 <sup>2</sup>基督耶稣里面所思念的：**注 2** 一章是显大基督、活基督（一 20~21）。本章是以基督作我们的榜样、模型。这榜样乃是我们救恩（12）的标准。5~16 节有四个基本元素：基督（5）、救恩（12）、神（13）和生命的话（16）。生命的话借着运行的神作出模型，将救恩应用到我们日常的生活中。我们就是这样享受基督并活基督，以祂为我们的模型。**腓立比书 2:6** 祂本<sup>1</sup>有<sup>2</sup>神的形状，<sup>3</sup>不以自己与神同等为强夺之珍，紧持不放，**注 1** 有，直译，存于。原文意，从太初存在；含示主在已过的永远就存在了。**注 2** 神的形状，不是指神所是的样子，乃是指神所是的彰显（来一 3），与神人位的素质和性质相合。因此彰显神人位的素质和性质是说到基督的神格。**注 3** 主虽然与神同等，但祂不以此为强夺之珍，紧持不放；反而将神的形状（并非神的性情）摆在一边，并且倒空自己，取了奴仆的形状。**腓立比书 2:7** 反而<sup>1</sup>倒空自己，取了奴仆的<sup>2</sup>形状，<sup>3</sup>成为人的<sup>4</sup>样式；**注 1** 即将祂所有的，就是神的形状，摆在一边。**注 2** 与 6 节者同。主成为肉体时，没有改变祂的神性，只将祂外面的彰显，由最高的形状—神的形状，变成最低的形状—奴仆的形状。这不是素质的改变，乃是状态的改变。**注 3** 即进入新的状态。**注 4** 神的形状，含示基督神格内在的实际；人的样式，指出基督人性外在的表现。祂外面显于人的是人，但祂里面却有神格的实际，就是神。**腓立比书 2:8** 既<sup>1</sup>显为人的<sup>2</sup>样子，就<sup>3</sup>降卑自己，顺从至死，且<sup>4</sup>死在十字架上。**注 1** 当基督成为人的样式，进入人性的情况时，祂显为人的样子。**注 2** 即外貌，外观。这是更详特的重复 7 节“样式”的意思。基督在祂人性里的外表，向人显为人的样子。**注 3** 降卑自己，是进一步的倒空自己。基督的降卑自己，显明祂的倒空自己。**注 4** 十字架的死，是基督降卑的极点。对犹太人而言，这是咒诅（申二一 22~23）。对外邦人而言，这是加在罪犯和奴隶身上的死刑（太二七 16~17，20~23）。因此这是件羞辱的事（来十二 2）。

主的降卑有七步：（一）倒空自己；（二）取了奴仆的形状；（三）成为人的样式；（四）降卑自己；（五）成为顺从的；（六）顺从至死；（七）且死在十字架上。

**生命读经信息摘录**

在腓立比二章里，保罗不是嘱咐我们以客观的基督作我们的榜样来模仿祂。……想要这样模仿基督，就像猴子想要模仿人一样。……当我们来看五至八节的上下文时，就明白这榜样乃是我们的救恩（二 12），而这救恩就是神自己在我们里面运行，实际地拯救我们（二 13）。我们在自己里面不能作成我们的救恩；然而，那位有能力的，现今正在我们里面运行，叫我们里面立志，外面行事。我们的责任就是与祂合作。当我们与在我们里面神的运行合作时，我们就是以基督为我们的榜样。

（《腓立比书生命读经》一〇四~一〇五页）

**团体追求**

《如何享受神及操练》第九篇 吸取圣灵就是享受神（开头~要被圣灵灌醉 第 3 段）

周二 1/18

**背诵经节****腓立比书 2:9** 所以神将祂升为至高，又赐给祂那超乎万名之上的名。**相关经节****腓立比书 2:9-11****2:9** 所以神将祂升为至高，又赐给祂那超乎万名之上的名，**2:10** 叫天上的、地上的和地底下的，在耶稣的名里，万膝都要跪拜，**2:11** 万口都要公开承认耶稣基督为主，使荣耀归与父神。**使徒行传 2:36****2:36** 所以，以色列全家当确实地知道，你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立祂为主为基督了。**罗马书 10:9-10, 12-13****10:9** 就是你若口里认耶稣为主，心里信神叫祂从死人中复活，就必得救；**10:10** 因为人心里信，就得着义；口里承认，就得救。**10:12** 因为犹太人和希利尼人并没有分别，众人同有一位主，祂对一切呼求祂的人是丰富的。**10:13** 因为“凡呼求主名的，就必得救。”**希伯来书 1:8-9****1:8** 论到子却说，“神啊，你的宝座是永永远远的，你国的权杖是正直的权杖。**1:9** 你爱公义，恨恶不法；所以神，就是你的神，用欢乐的油膏你，胜过膏你的同伙。”**歌罗西书 1:18****1:18** 祂也是召会身体的头；祂是元始，是从死人中复活的首生者，使祂可以在万有中居首位；**生命读经信息摘录**

主降卑自己到极点（二 5~8），但神将祂升为至高。九节所提到的名乃十节所说耶稣的名（见徒九 5）。从主升天以来，地上从无一超越耶稣的名。

这名乃是主耶稣在祂身位和工作上，一切所是之总和的表明。在耶稣的名里，意即在主一切所是的范围和元素里。我们乃是这样地敬拜主，并向祂祷告。

在十节里我们看见宇宙的三层：天、地、和地底下。天上的是指天上的天使；地上的是指地上的人；地底下的是指死了的人。日子将到，在各层上的，都要屈膝，并承认耶稣基督为主。公开承认耶稣基督为主，就是呼求主或呼求主名（罗十 9~10，12~13）。为人的主耶稣，在升天里被神立为主（徒二 36）。因此，万口都要承认祂是主。承认就是使荣耀归与父神。“使”原文意“结果”。我们承认耶稣是主，结果使荣耀归与父

神。这是基督在祂的身位和工作上，一切所是并所作的伟大结果（林前十五24~28）。

我的负担是将基督的高举联于我们属灵的经历。神已经高举了基督，但我们高举了祂吗？在宇宙中基督已被高举，但在你里面祂被高举了吗？问题就是基督已经在各处被高举，却没有在你里面被高举。这就是我不在意客观谈论基督的高举，而关切在我们主观经历中来应用的原因。我们若不接受基督这十字架的生命作我们日常生活的榜样，祂就不能在我们里面被高举。

我们不该忘记，腓立比书是一卷论到经历基督的书。因此，在本书中，即使基督被高举也与我们的经历有关。……我们对基督的经历必须拔高到祂在我们的生活中得着高举的程度。……神已经在宇宙中高举了基督，而现在仍等待我们在个人的宇宙——我们的日常生活、家庭生活和召会生活中来高举祂。

十二节证明，保罗的观念是：基督不仅要客观地，也要主观地、经历上地在我们的日常生活中被高举。保罗在五至八节说到钉十字架的生命，在九至十一节说到被高举的生命之后，在十二节说，“这样，我亲爱的，你们既是常顺从的，不但我与你们同在的时候，就是我如今不在的时候，更是顺从的，就当恐惧战兢，作成你们自己的救恩。”“这样”指明以前几节基督为顺从的榜样，而有的结果。这些话指明，基督钉十字架的生命该是我们的经历，基督高举的生命也该是我们的经历。一面是说基督被高举的生命；另一面，也可说是基督高举的生命。不论怎么说，在二章九至十一节有高举的生命。这样的生命也该是我们所作成之救恩的一部分。（《腓立比书生命读经》一一九~一二〇，一一六~一一七页）

### 团体追求

《如何享受神及操练》第九篇 吸取圣灵就是享受神（要被圣灵灌醉 第4~7段）

周三 1/19

### 背诵经节

**腓立比书 2:13** 因为乃是神为着祂的美意，在你们里面运行，使你们立志并行事。

### 相关经节

**腓立比书 2:12-13**

**2:12** 这样，我亲爱的，你们既是常顺从的，不但我与你们同在的时候，就是我如今不在的时候，更是顺从的，就当恐惧战兢，作成你们自己的救恩，

**2:13** 因为乃是神为着祂的美意，在你们里面运行，使你们立志并行事。

**罗马书 8:4-6, 11**

**8:4** 使律法义的要求，成就在我们这不照着肉体，只照着灵而行的人身上。

**8:5** 因为照着肉体的人，思念肉体的事；照着灵的人，思念那灵的事。

**8:6** 因为心思置于肉体，就是死；心思置于灵，乃是生命平安。

**8:11** 然而那叫耶稣从死人中复活者的灵，若住在你们里面，那叫基督从死人中复活的，也必借着祂住在你们里面的灵，赐生命给你们必死的身体。

**腓立比书 1:19**

**1:19** 因为我知道，这事借着你们的祈求，和耶稣基督之灵全备的供应，终必叫我得救。

**希伯来书 13:20-21**

**13:20** 但愿平安的神，就是那凭永约之血，领群羊的大牧人我们的主耶稣，从死人中上来的，

**13:21** 在各样善事上成全你们，好实行祂的旨意；祂是在我们里面，借着耶稣基督，行祂看为可喜悦的事。愿荣耀归与祂，直到永永远远。阿们。

### 注解

**腓立比书 2:12** <sup>1</sup>这样，我亲爱的，你们既是常<sup>2</sup>顺从的，不但我与你们同在的时候，就是我如今不在的时候，更是顺从的，就当<sup>3</sup>恐惧战兢，<sup>4</sup>作成你们自己的<sup>5</sup>救恩，

**注1** 即以前几节的基督为顺从的榜样，而有的结果。

**注2** 这是回应8节的“顺从”。

**注3** 恐惧是里面的动机，战兢是外面的态度。

**注4** 即完成，带到终极的结局。我们已经接受神的救恩，这救恩的顶点就是被神高举在荣耀里，和主耶稣一样（9）。我们需要恐惧战兢，常常且绝对地顺从，以完成这救恩，将这救恩带到终极的结局。我们已经凭信接受这救恩，现今我们必须借着顺从，包括我们魂里真实的一（2），以完成这救恩。凭信接受救恩，是一次永远的；完成救恩，却是一生之久。

**注5** 不是指救我们脱离神的定罪和火湖的永远救恩，乃是指每天的救恩，就是一位活的人；这是我们以所活、所经历、所享受的基督，作外面和里面的榜样而有的结果。这救恩的主要元素，乃是作钉十字架生命的基督（5~8），以及在高举里的基督（9~11）。当这榜样成为信徒内里的生命时，就成了他们的救恩。只有这事会叫使徒的喜乐满足。

在一章，救恩是来自耶稣基督之灵全备的供应；在这里，救恩是来自在我们里面运行的神。运行的神就是耶稣基督的灵。在这两处，救恩都是实行的、天天的、时时的。一 19 常时的救恩，是为着特别的人，在特别的景况中，从特殊的遭遇中得救；这里常时的救恩，是为着所有的信徒，在日常生活的一般景况中，从普通的事物中得救。

**腓立比书 2:13** <sup>1</sup>因为乃是<sup>2</sup>神为着祂的<sup>3</sup>美意，在你们里面<sup>4</sup>运行，使你们<sup>5</sup>立志并<sup>6</sup>行事。

**注1** “因为”说出我们必须一直顺从的原因。这是因为神在我们里面运行。在神的经纶里，有主耶稣作我们的榜样（6~11），作我们救恩的标准（12），并有神在我们里面运行，使我们立志行事，都是为着完成我们的救恩，将这救恩带到终极的结局。不是我们靠自己，乃是神在我们里面运行，完成这事。我们只需要作一件事，就是顺从在里面运行的神。

**注2** 那在我们里面运行的神，乃是一神一父、子、灵。这位神就是在我们里面的基督（林后十三3上，5），也就是在我们里面的那灵（罗八11）。那灵、神、基督，三者乃是一。

**注3** 即神意愿所喜悦的（弗一5），使我们能达到神无上救恩的顶点。

**注4** 或，使…有力。

**注5** 立志是在里面，行事是在外面。立志发生在我们的意志里，指明神的运行开始于我们的灵（参四23），扩展到我们的思想、情感和意志里。这与罗八相符：神的工作（运行）乃是开始于我们的灵（罗八4），经过我们的思想（罗八6），最终达到我们的身体（罗八11）。

**注6** 或，行动。原文与前文运行同。

### 团体追求

《如何享受神及操练》第九篇 吸取圣灵就是享受神（神的一切都在圣灵里 第1~8段）

周四 1/20

### 背诵经节

**腓立比书 2:15** 使你们无可指摘、纯洁无杂，在弯曲悖谬的世代中，作神无瑕疵的儿女；你们在其中好像发光之体显在世界里。

### 相关经节

**腓立比书 2:14-16**

**2:14** 凡所行的，都不要发怨言，起争论，

2:15 使你们无可指摘、纯洁无杂，在弯曲悖谬的世代中，作神无瑕疵的儿女；你们在其中好像发光之体显在世界里，

2:16 将生命的话表明出来，叫我在基督的日子，好夸我没有空跑，也没有徒劳。

**马太福音 5:14-16**

5:14 你们是世上的光。城立在山上，是不能隐藏的。

5:15 人点灯，也不放在斗底下，乃是放在灯台上，就照亮所有在家里的人。

5:16 你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行为，就荣耀你们在诸天之上的父。

**约翰福音 8:12**

8:12 于是耶稣又对众人讲论说，我是世界的光，跟从我的，就绝不在黑暗里行，必要得着生命的光。

**彼得后书 1:3-4**

1:3 神的神能，借着我们充分认识那用祂自己的荣耀和美德呼召我们的，已将一切关于生命和敬虔的事赐给我们。

1:4 借这荣耀和美德，祂已将又宝贵又极大的应许赐给我们，叫你们既逃离世上从情欲来的败坏，就借着这些应许，得有分于神的性情。

**启示录 1:20**

1:20 论到你所看见在我右手中的七星，和七个金灯台的奥秘，那七星就是七个召会的使者，七灯台就是七个召会。

### 注解

**腓立比书 2:14** 凡所行的，都不要<sup>1</sup>发怨言，起争论，

**注 1** 怨言是出于情感，多半发自姊妹；争论是出于心思，多半起于弟兄。这二者都阻挠我们，使我们不能完成自己的救恩到最完满的地步，也不能经历并享受基督到极点。本段上下文指明，发怨言、起争论，乃是由于不顺从。顺从神就消杀一切的怨言和争论。

**腓立比书 2:15** 使你们无可指摘、<sup>1</sup>纯洁无杂，在弯曲<sup>2</sup>悖谬的世代中，作神<sup>3</sup>无瑕疵的<sup>4</sup>儿女；你们在其中好像<sup>5</sup>发光之体显在<sup>6</sup>世界里，

**注 1** 或，简单，不造作（不玩政治），纯真（太十16）。原文字根意为没有搀杂。无可指摘是描述外面的行为，纯洁无杂是描述里面的品格。

**注 3** 乃无可指摘和纯洁无杂的总和品德。

**注 4** 我们是神的儿女，有神的生命和神的性情（彼后一4）。

**注 5** 原文指返照太阳光的光体。信徒是这样的发光之体，照耀在世界里。他们本身没有光，却有返照基督这光的

属天能力。基督是太阳，有召会（月亮）和信徒（行星），借着表明生命的话返照祂（16）。

**注 6** 指撒但所霸占黑暗败坏的世界（约壹五 19，二15~17）。世界里，也可译作宇宙间。

**腓立比书 2:16** 将<sup>1</sup>生命的话<sup>2</sup>表明出来，叫我在<sup>3</sup>基督的日子，好<sup>4</sup>夸我没有空跑，也没有徒劳。

**注 1** 这与死的字句道理不同。生命的话是神活的呼出（提后三 16），是赐人生命的灵（约六 63）。我们有主耶稣作我们的榜样（6~11），我们有神在里面运行，（13），我们是神的儿女，有神的生命和神的性情，（15），我们是发光之体，有资格返照基督神圣的光，（15），我们还有生命的话向人表明、陈明出来。何等神圣、丰富的供备！借此我们足能完成神的救恩到顶点。

**注 2** 直译，应用，陈明，供献。将生命的话表明出来，就是借着活出基督，向世人应用、陈明并供献生命的话。

**注 3** 即主再来的日子，又称主的日子（帖前五 2，帖后二 2，林前一 8，林后一 14）和那日（提后一 18，四 8）。当那日，所有的信徒都要在基督的审判台前显露出来，叫各人受到应得的报应（林后五 10，太二五 19~30）。

**注 4** 使使徒喜乐满足（2）的路，乃是过以基督为榜样的生活，并且完满的完成神的救恩，叫使徒在基督的日子，能在信徒身上夸口、夸耀并欢乐。

### 生命读经信息摘录

保罗在一章十九节和二章十二节都提到救恩。……按照一章十九节，保罗借着耶稣基督之灵全备的供应，享受了救恩。表面上，第二章里并没有这个全备的供应；反之，这里有生命的话。然而那灵全备的供应与生命的话实际上乃是一个。保罗借着那灵全备的供应享受每日的救恩，而我们可以借着生命的话享受逐日的救恩。……当我们每天借着神在生命之话里的运行来享受救恩，我们就能活基督。因此，实际享受神的救恩就是活基督，那就是将生命的话表明出来。我们要活基督，首先必须接受基督作活的榜样。然后，我们需要顺从在我们里面运行的神，并领受祂生命的话。这样，我们就自然而然地活基督（《腓立比书生命读经》四七〇~四七一页）

### 团体追求

《如何享受神及操练》第九篇 吸取圣灵就是享受神（神的一切都在圣灵里 第9~15段）

周五 1/21

### 背诵经节

**腓立比书 2:17-18** 然而，即使我成为奠祭，浇奠在你们信心的祭物和供奉上，也是喜乐，并且与你们众人一同喜乐。你们也要同样喜乐，并且与我一同喜乐。

### 相关经节

**腓立比书 2:17-18**

2:17 然而，即使我成为奠祭，浇奠在你们信心的祭物和供奉上，也是喜乐，并且与你们众人一同喜乐。

2:18 你们也要同样喜乐，并且与我一同喜乐。

**民数记 15:3-5**

15:3 若从牛群羊群中取牛羊作火祭，献给耶和华，无论是燔祭或是别的祭，为要许特别的愿，或是作甘心祭，或是在所定节期献的，都要奉给耶和华为怡爽的香气；

15:4 那献供物的，就要将细面一伊法的十分之一，并油一欣的四分之一，调和作素祭，献给耶和华。

15:5 无论是燔祭或是别的祭，你要为每只绵羊羔，一同预备奠祭的酒一欣的四分之一。

**民数记 28:10**

28:10 这是每安息日献的燔祭，是在常献的燔祭和同献的奠祭以外。

**哥林多后书 8:9**

8:9 你们知道我们主耶稣基督的恩典，祂本来富足，却为你们成了贫穷，叫你们因祂的贫穷，可以成为富足。

**哥林多后书 12:15**

12:15 我极其喜欢为你们花费，并完全花上自己。难道我越发爱你们，就越发少得你们的爱么？

**帖撒罗尼迦前书 2:8**

2:8 我们这样切慕你们，不但乐意将神的福音分给你们，连自己的性命也愿意分给你们，因你们是我们所爱的。

**提摩太后书 4:6**

4:6 我现在被浇奠，我离世的时候到了。

**罗马书 15:16**

15:16 使我为外邦人作基督耶稣的仆役，作神福音勤奋的祭司，叫所献上的外邦人，在圣灵里得以圣别，可蒙悦纳。

### 注解

**腓立比书 2:17** 然而，即使我成为<sup>1</sup>奠祭，浇奠在<sup>2</sup>你们<sup>3</sup>信心的祭物和<sup>4</sup>供奉上，也是<sup>5</sup>喜乐，并且<sup>6</sup>与你们众人一同喜乐。

**注 1** 奠祭乃是在利一~六所启示的基本祭物之外附加的（民十五 1~10，二八 7~10）。基本的祭物预表基督的各方面，奠祭预表献祭的人所享受的基督。基督这属天的酒充满献祭的人，甚至使他们成为献给神的酒。使徒保罗因着这样享受基督，就成了这样的奠祭（提后四

6），使他能借着流血，浇奠在信徒的信心这献给神的祭物上。

**注2** “你们信心的祭物和供奉，”乃指腓立比信徒的信心作了他们献给神的祭物，也成了他们对神的供奉。

**注3** 这里的信心是包罗一切的，所包含的比相信的行动丰富得多。这信心是信徒所领受、经历并享受于基督一切的构成与总和的表现，包括基督作基本的祭物。保罗的职事产生信徒这包罗一切的信心。信徒将这信心当作祭物献给神，保罗即使成为奠祭被浇奠在其上，也是喜乐。

**注4** 犹如祭司的供奉。参25注3。

### 生命读经信息摘录

在二章十六节，保罗说出他担心他会徒劳。按照十七节，保罗知道，他在腓立比人中间的劳苦不是徒然的。他知道，他们的信心是基本的祭。而他能以自己为奠祭，被浇在其上。“即使我成为奠祭，浇奠……”这话指明保罗认为自己是一个为着他职事，不断被献为祭的人。他用“即使”这词，表示他将自己献上为祭到了极点。……多年来，他为着他的职事，不断把自己献上为祭。然而，到了殉道时，他才像奠祭一样，被浇奠到了极点。……现在即使他成为奠祭，浇奠在他们信心的祭物和供奉上，也是喜乐，并且与他们众人一同喜乐。……职事是献祭的事，并不是赏报的事。至终我们需要达到一个地步，能够说，即使我们作为奠祭被浇奠，也是喜乐，并且与众圣徒一同喜乐。

按照二章十七、十八节，保罗和腓立比的信徒彼此同乐，彼此分享喜乐。保罗喜乐，他能成为奠祭，浇奠在信徒的信心上。并且他在为信徒的信心殉道的事上，与他们分享他的喜乐。然后，腓立比信徒因着保罗这奠祭而喜乐，甚至在他为他们信心的缘故殉道的事上庆贺他。事实上，信徒们喜乐的反应，就是向他庆贺。

这里我们看见两个构成——信徒的构成，与他们的信心有关；保罗的构成，与他成为奠祭有关——代表经历基督的两个高峰。信徒这面的高峰是信心，使徒那面的高峰是殉道。……至终保罗被基督构成属天的酒，成为奠祭，被浇奠献给神。……这样彼此同乐也是相互庆贺。……保罗庆贺信徒在信心上成功，他们庆贺他殉道成功。……但愿我们更往前去，达到经历基督这两面的最高点。（《腓立比书生命读经》一四五~一四六，一四八~一四九页）

### 团体追求

《如何享受神及操练》第九篇 吸取圣灵就是享受神（吸取圣灵就享受神作一切）

周六 1/22

### 背诵经节

**腓立比书 2:19** 我在主耶稣里，盼望快打发提摩太到你们那里去，叫我知道关于你们的事，也可魂中快慰。

### 相关经节

**腓立比书 2:19-30**

**2:19** 我在主耶稣里，盼望快打发提摩太到你们那里去，叫我知道关于你们的事，也可魂中快慰。

**2:20** 因我没有人与我同魂，真正关心你们的事，

**2:21** 因为众人都寻求自己的事，并不寻求基督耶稣的事。

**2:22** 但你们知道提摩太蒙称许的明证，他为着福音与我一同事奉，像儿子待父亲一样。

**2:23** 所以我一旦看出我的事要怎样了结，就盼望立刻打发他去；

**2:24** 但我在主里深信，我自己也必快去。

**2:25** 然而，我认为必须打发以巴弗提到你们那里去，他是我的弟兄、同工、并一同当兵的，也是你们的使徒，和供应我需用的供奉者。

**2:26** 他很想念你们众人，并且极其难过，因你们听见他病了，

**2:27** 他实在是病了，几乎要死；然而神怜悯他，不但怜悯他，也怜悯我，免得我忧上加忧。

**2:28** 所以我越发急切打发他去，叫你们再见到他，就可以喜乐，我也可以少些忧愁。

**2:29** 因此你们要在主里欢欢喜喜地接待他，并且要尊重这样的人，

**2:30** 因他为基督的工作，冒着生命的危险，几乎至死，要补足你们在供奉我的事上所有的短缺。

**腓立比书 1:27; 2:2**

**1:27** 只要你们行事为人配得过基督的福音，叫我或来见你们，或不在你们那里，可以听见关于你们的事，就是你们在一个灵里站立得住，同魂与福音的信仰一齐努力；

**2:2** 你们就要使我的喜乐满足，就是要思念相同的事，有相同的爱，魂里联结，思念同一件事，

**罗马书 12:2**

**12:2** 不要模仿这世代，反要借着心思的更新而变化，叫你们验证何为神那美好、可喜悦、并纯全的旨意。

### 注解

**腓立比书 2:19** 我在主耶稣里，盼望快打发提摩太到你们那里去，叫我知道关于你们的事，也可<sup>1</sup>魂中快慰。

**注1** 或，得到兴奋的慰借，得到鼓励，得到畅爽。

**腓立比书 2:20** 因我没有人与我<sup>1</sup>同魂，真正关心你们的事，

**注1** “本书非常着重信徒的魂。我们必须同魂与人位化的福音信仰一齐努力（一27）；我们必须魂里联结，思念同一件事（2）；并且我们必须同魂，真正关心基督耶稣的事（20~21）。在福音的工作上，在信徒的交通上，以及在主的权益上，我们的魂总是个难处。因此，我们的魂，特别是魂的主要部分——心思，必须被变化（罗十二2），使我们在基督的身体生活里是一魂的，在魂里联结，并且同魂。

**腓立比书 2:21** 因为众人都寻求自己的事，并不寻求<sup>1</sup>基督耶稣的事。

**注1** 照本书全文，基督耶稣的事就是关乎众召会同众圣徒的事。

**腓立比书 2:22** 但你们知道提摩太<sup>1</sup>蒙称许的明证，他为着福音与我一同<sup>2</sup>事奉，像儿子待父亲一样。

**注1** 即蒙称许的价值，经过试验的证明。

**注2** 直译，作奴仆服事。

**腓立比书 2:25** 然而，我认为必须打发以巴弗提到你们那里去，他是我的<sup>1</sup>弟兄、同工、并一同当兵的，也是你们的<sup>2</sup>使徒，和供应我需用的<sup>3</sup>供奉者。

**注1** 先是弟兄，接着是同工，然后是一同当兵的。

**注2** 即受差遣负有使命的人。

**注3** 原文与17节之供奉同源，指像祭司那样供奉的人。所有新约的信徒，都是神的祭司（彼前二9，启一6）。因此，我们对主的服事，无论在那一方面，都是祭司的供奉（17，30）。

**腓立比书 2:30** 因他为基督的工作，<sup>1</sup>冒着<sup>2</sup>生命的危险，几乎至死，要补足你们在<sup>3</sup>供奉我的事上所有的短缺。

**注1** 意不顾生死，好像赌徒下赌注。

**注2** 直译，魂。以巴弗提乃是为着召会和圣徒，甘愿冒生命危险的人。

**注3** 见17注4，参25注3与三3注2。

### 生命读经信息摘录

在腓立比二章十九至三十节，我们看见两个关于魂的要点。第一，我们必须同魂；第二，我们必须愿意舍弃魂（性命）或不顾我们的魂（性命）。如果我们要对众召会同众圣徒有真实的关心，这两点都是必需的。提摩太是个同魂的人，而以巴弗提是个冒生命危险（不顾魂）的人。我们也该同魂，并且愿意不顾我们的魂。我们应该准备好舍弃我们的心思、意志和情感，与我们

亲爱的同工是一。（《腓立比书生命读经》一五八~一五九页）

### 纲目

#### 叁 以基督为榜样为表明 二 1~30

- 二 以基督为榜样 5~11
- 三 作成救恩以表明基督 12~16
- 四 信心祭物上的奠祭 17~18
- 五 使徒对信徒的关切 19~30

### 要点

腓立比二章说到以基督为榜样、为表明。在二章五至十一节，保罗陈明主耶稣，并祂的成为肉体、为人生活、钉死和升天，借此给我们日常救恩（二 12）的榜样和标准。这救恩主要的元素乃是作为钉十字架生命的基督（二 5~8），以及被高举的基督（二 9~11）。当这榜样成为我们里面的生命时，就成为我们实际的、日常的、每时每刻的救恩。

我们已经接受神的救恩，这救恩的顶点就是被神高举在荣耀里，和主耶稣一样（二 9）。我们需要恐惧战兢，常常且绝对地顺从，以完成这救恩，将这救恩带到终极的结局（二 12）。凭信接受救恩，是一次永远的，完成救恩，却是一生之久。然而，这不是我们靠自己来完成，乃是神运行在我们里面来作成（二 13）。我们惟一需要作的一件事，乃是顺从在里面运行的神。

在五至十六节我们看见，我们有主耶稣作我们的榜样（二 5~11），我们有神在里面运行（二 13），我们是神的儿女，有神的生命和神的性情（二 15），还有生命的话向人表明、陈明出来（二 16）。何等神圣、丰富的供备！借此我们足能完成神的救恩到顶点。

在十七节我们看见两种构成一信徒的构成，与他们的信心有关；以及保罗的构成，与他成为奠祭有关。信徒的信心是他们所领受、经历、并享受于基督一切的构成与总和的表现。保罗至终被基督构成属天的酒，成为奠祭，浇奠在信徒信心的祭物和供奉上。在十八节我们看见彼此的喜乐，彼此的庆贺。保罗庆贺信徒在信心上成功，他们庆贺他在殉道上成功。

在十九至三十节说到使徒对信徒的关切，并揭示两个关于魂的要点。我们需要同魂（二 20），在魂里是一；并且我们需要愿意牺牲，冒生命的危险，舍弃魂（二 30）。我们若要真正关切众召会和众圣徒，这两样都是必需的。

### 羡慕-在主里的长进

（大本 298）

- 1 哦主，求你长在我心，你外再无他求！

使我逐日与你更亲，逐日向罪自由。  
（副）愿你逐日维持的力，仍然顾我软弱，你的亮光除我阴翳，生命吞我死涸。

2 当你荣光照我心头，所有恶念都消；  
“我是无有，你是万有，”我愿常受此教。

（副）愿你逐日维持的力，仍然顾我软弱，你的亮光除我阴翳，生命吞我死涸。

3 你这圣洁、荣耀的主，让我更多瞻仰；  
无论快乐或是艰苦，我愿作你活像。

（副）愿你逐日维持的力，仍然顾我软弱，你的亮光除我阴翳，生命吞我死涸。

4 天上喜乐，求你膏我，灵力，求你助我；  
但愿你的热切爱火，从我全人射过。

（副）愿你逐日维持的力，仍然顾我软弱，你的亮光除我阴翳，生命吞我死涸。

5 可怜的己，愿其消沉，惟你作我目标，  
使我逐日借着你恩，更配与你相交。

（副）愿你逐日维持的力，仍然顾我软弱，你的亮光除我阴翳，生命吞我死涸。

主日 1/23

### 背诵经节

歌罗西书 1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望。

### 相关经节

马太福音 5:48

5:48 所以你们要完全，像你们的天父完全一样。

歌罗西书 1:27-29; 3:10-16

1:27 神愿意叫他们知道，这奥秘的荣耀在外邦人中是何等的丰富，就是基督在你们里面成了荣耀的盼望；

1:28 我们宣扬祂，是用全般的智慧警戒各人，教导各人，好将各人在基督里成熟地献上；

1:29 我也为此劳苦，照着祂在我里面大能的运行，竭力奋斗。

3:10 并且穿上了新人；这新人照着创造他者的形像渐渐更新，以致有充足的知识；

3:11 在此并没有希利尼人和犹太人、受割礼的和未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的，惟有基督是一切，又在一切之内。

3:12 所以你们既是神的选民，圣别蒙爱的人，就要穿上怜恤的心肠、恩慈、卑微、温柔、恒忍。

3:13 倘若这人与那人有嫌隙，总要彼此容忍，彼此饶恕；主怎样饶恕了你们，你们也要怎样饶恕人。

3:14 在这一切之上，还要穿上爱，爱是全德的联索。

3:15 又要让基督的平安在你们心里作仲裁，你们在一个身体里蒙召，也是为了这平安；且要感恩。

3:16 当用各样的智慧，让基督的话丰富地住在你们里面，用诗章、颂辞、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被感恩歌颂神。